

国家育儿补贴方案公布

## 3周岁前每娃每年3600元 —3版

# 高粱迎丰收 托管促振兴

——汾阳市武家垣村推广农业生产托管小记

□ 文/图 本报记者 木二东

七月下旬，炽热的阳光洒满汾阳市杏花村镇武家垣村的山坳，这里大片青绿的高粱穗在微风中轻轻摇曳，仿佛一片绿色的海洋泛起层层波浪。走进这片高粱地，浓郁的乡土气息扑面而来，饱满的高粱粒在阳光下闪烁着生命的光泽，让人真切感受到丰收的希望。

种植户孙文利穿梭在高粱田间，脸上洋溢着喜悦的笑容。他兴奋地对记者说：“你瞧瞧，今年这高粱长得真好！这些天雨水充足，高粱的生长势头特别好。株高都有140厘米了，叶片也有10片，而且到现在都没发现病虫害，看着就让人心里踏实。”放眼望去，高粱株型挺拔，叶片舒展。

近年来，汾阳市的农民们在长期的实践中，普遍选择种植抗旱、耐盐碱且适应性强的青绿高粱。武家垣村充分利用本村地块平整、土地肥沃、日照时间长的农业发展优势，结合杏花村镇白酒产业特色，因势利导，大力推广高粱种植。

为了实现土地的高效利用和规模经营，武家垣村推进实施“党组织+村级经济组织+农户”托管模式。村民武小云说：“以前自己种地，又累又操心，还赚不了多少钱。现在把土地托管出去，省心省力，收入还增加了。去年托管后，

种植成本下降了不少，亩均产量增加了300多斤，我们家每亩多增收了400多元呢！”

据了解，去年武家垣村通过这种托管模式，村集体增收20余万元，成功实现了农户与现代农业发展的有机衔接。尝到甜头的武家垣村今年继续抢抓农时，持续推广并扩面提质土地托管模式。如今，全村土地托管面积达到2500亩，服务农户250户，托管覆盖率达到75%。在具体实施过程中，武家垣村提供“保姆式”田间管理，实施全程机械化作业。从耕地、播种，到病虫害防治、收割，再到最后的销售，都有专业的团队负责，真正实现了“耕、种、防、收、售”全流程一条龙托管服务。

现在，武家垣村全面铺开农业生产托管提质扩面工作，致力于打造2000亩集中连片高标准农田。在高粱种植过程中，村里积极邀请农业专家进行技术指导，推广先进的种植技术和优良品种，进一步提高高粱的产量和品质。

孙文利满怀信心地说：“照这样的发展势头，我们的日子肯定会越过越好！以后我们还要跟着村里的规划，继续把高粱产业做大做强。”随着高粱产业的蓬勃发展，武家垣村正向着更加美好的未来大步迈进。

武家垣村长势喜人的高粱

